

市林业局「爱鸟周」唤您守护自然

# 28只省级保护动物重获自由



**本报讯** 记者黄柱报道:4月1日,咸宁市林业局在潜山国家森林公园举办“爱鸟周”宣传活动,活动主题为“清除鸟网、密织法网,让鸟儿自由飞翔”。活动现场,工作人员将28只山斑鸠、斑嘴鸭等省级重点保护野生动物放归自然,让他们重获自由。

当天上午,潜山国家森林公园内春意盎然,阳光明媚。活动现场吸引了众多市民和志愿者的参与。随着活动的正式开始,林业局工作人员小心翼翼地将装在笼子里的山斑鸠、斑嘴鸭等野生动物逐一取出,轻轻放飞。这些小动物们在短暂的停顿后,迅速振翅高飞,消失在蓝天白云之间。现场的市民和志愿者们纷纷鼓掌欢呼,为它们回归大自然而感到欣慰。

据市林业局工作人员介绍,此次放生的野生鸟类大多因受伤或迷路被救助,经市野生动植物保护站精心治疗,均已具备野外生存能力,适合放归自然。此次放生活动不仅为它们提供了重新回归自然的机会,也向全社会传递了保护野生动物、维护生态平衡的重要性。

除了放生,市林业局还在活动现场向市民们宣传了保护野生动物的法律法规。近年来,咸宁市不断加大对非法捕猎野生动物行为的打击力度,通过加强执法检查、设立举报热线,开展宣传教育等多种方式,织密保护野生动物的“法网”。

“保护野生动物不仅是保护生态平衡,更是保护我们人类自己的未来。”市林业局相关负责人表示,“我们希望通过此次活动,让更多人了解保护野生动物的重要性,自觉抵制非法捕猎行为,共同守护我们美丽的家园。”

活动现场还设置了野生动物保护知识展板,吸引了众多市民驻足观看。工作人员向市民们发放了宣传资料,详细讲解鸟类保护知识以及野生动物保护相关的法律法规,广泛宣传爱鸟知识和野生动物保护理念,呼吁广大市民在日常生活中减少对鸟类栖息地的干扰,拒绝购买和食用野生鸟类,共同为鸟类创造安全的生存环境。

此次活动得到了广大市民的积极响应。一位参与活动的市民说:“看到这些小动物重新回归自然,我感到非常开心。保护野生动物是我们每个人的责任,希望更多人能够加入到保护野生动物的行列中来,共同为它们创造一个安全、自由的生存环境。”

市林业局相关负责人表示,未来将继续加强野生动物保护工作,定期开展类似的活动,进一步提高公众的保护意识,严厉打击非法捕猎行为,为野生动物的生存提供更加坚实的保障。



(图 夏正锋 摄)

## 市森林防火中心:筑牢春日森林“防火墙”

**本报讯** 记者黄柱、通讯员陈礼波报道:“清明时节雨纷纷,路上行人欲断魂。”清明节作为传统祭祀节日,人们缅怀先人的活动增多,野外火源管控难度也随之增大,森林火灾隐患愈发突出。市森林防火中心积极作为,以科技为有力支撑,通过一系列有效举措,精心织密森林“防火网”,全力守护森林资源和群众生命财产安全。

科技助力,让火险实现“早发现”。在此次森林防火工作中,无人机化身为“空中卫士”。在重点林区、公墓集中区等火灾易发区域,无人机开展着全天候的空中巡查。4月以来,8名专业飞手

轮流作业,累计飞行36架次,飞行时长达到18小时26分钟。借助无人机巡查,不仅能及时监督林区护林员的巡林情况,还能快速捕捉到林区潜在的火灾隐患。

在此期间,工作人员共发现并及时排查火险隐患4处,真正做到了“山有人巡、火有人防”。科技手段的运用,极大地提高了火险发现的及时性和准确性,为森林安全增添了一道坚实的防线。相比传统的人工巡查,无人机不受地形和视野的限制,能够快速覆盖大面积区域,大大提高了防火工作的效率。

立体宣传,营造文明祭祀“浓氛围”。为提高全民防火意识,市森林防

火中心线上线下双管齐下。线上,通过门户网站、公众号等平台,推送《“文明祭祀 平安咸宁”森林防火倡议书》《空中卫士 守护绿水青山》等宣传报道,以图文并茂、生动形象的方式,扩大了宣传的覆盖面和影响力。线下,在国有林场、森林公园、森林类自然保护地、森林火灾易发乡镇及连片墓地区域,利用无人机播报《森林防火条例》《森林防火十不准》等口号,向广大市民宣传森林防火常识。这种全方位、多层次的宣传方式,让森林防火知识深入人心,有效提高了群众的防火意识,营造出文明祭祀的良好氛围。通过宣传,引导市民转变祭祀观念,采用鲜花祭祀、网络祭祀等

文明方式,减少了野外火源的产生。

强化值守,确保应急响应“零延迟”。市森林防火中心严格执行24小时值班和领导带班制度,时刻保证通讯畅通。值班人员如同森林的“守护者”,严密监测辖区情况,全面、及时、准确地掌握林区火情动态,做到“有火必报、报扑同步”。同时,建立健全值班报告及交接班等制度,杜绝值班空岗、脱岗现象的发生。一旦发现重要紧急突发事件,能够第一时间报告请示、第一时间应急响应、第一时间妥善处置。这种严谨的值守制度和高效的应急响应机制,为森林火灾的及时处置提供了有力保障,将火灾损失降到最低。

## 27载热血征程,用坚守诠释无疆大爱



**本报讯** 通讯员陈玲莉报道:在咸宁,有这样一位隐于平凡日常,却又无比耀眼的热血英雄——咸宁市中心血站的曾志华。他的献血历程,是一段满溢着爱与担当、镌刻着无私奉献的非凡之路。

1998年,无偿献血在国内全面推广,曾志华带着质朴的善意与热忱,迈出了他无偿献血的第一步。那时的他,或许只是单纯地想为他人提供帮助,却未曾料到,这个看似简单的善举,就此开启了贯穿他此后27载人生

的大爱征途。2009年,他调入咸宁市中心血站总务科负责后勤工作,自此,他走进了血液与生命紧密相连的世界。在血站,每天都能看到生命在与时间赛跑,每一袋新鲜血液,都是患者重燃生命希望的火种,这种震撼直击他的内心深处,让他对无偿献血的意义有了更为深刻的理解。

2011年,临床突发A型血小板告急,面对生死时速的考验,曾志华在紧急关头逆行而上。这次义无反顾的挺身而出,不仅及时挽救了患者的生命,更让他成为了成分血捐献的坚定后备力量。此后,他凭借对全血、血小板不同作用的清晰认知,依据临床需求,在捐献全血与血小板之间灵活切换。只要患者的求助信号响起,他永远第一时间奔赴,毫不犹豫地奉献自己的热血。

回首这27载献血人生,一组组数字见证着他的赤子丹心:全血捐献20次,总量达7500毫升;血小板捐献31

次,共计585个治疗量;累计献血51次,总量高达19200毫升。每一毫升血液,都饱含着他对生命的尊重与珍视,承载着他纯粹而炽热的爱心;而这些数字背后,是无数患者从绝望走向希望的生命奇迹,是一个个濒临破碎的家庭重获幸福的动人故事。

这份持之以恒的奉献终获殊荣——2018—2019年度国家无偿献血奉献金奖。荣誉背后,凝聚着个体坚守与群体善意的共鸣。作为血站职工,他身体力行诠释职业信仰;作为普通市民,他树立起道德实践的标杆。其事迹在咸宁卫生系统引发强烈反响,带动更多医务工作者加入献血行列。

这份跨越二十七载的生命馈赠,恰似永不熄灭的火种:以热血为引,点燃危重患者的生命之光;以信念为炬,照亮城市文明的精神高地。期待更多公民以曾志华为范,以热血为墨,共同书写大爱咸宁的温暖篇章。

## 咸安:多措并举提高干部履职能力

3月13日晚,咸安区纪委监委举办办案实战能力提升学习班(第二期),该区纪委监委第二纪检监察室主任洪凯向新人职办案人员和年轻干部分享了题为《浅谈大数据技战法在交通运输领域超限超载治理中的运用》的办案实战案例。

“这次培训让我收获颇丰,授课老师结合自己的办案经验和交通运输领域的实战案例,让我对运用大数据建模、数字信息技术有了更加直观、深刻的认识。”参训学员伍梓豪表示,课后将认真消化吸收,将所学内容运用到办案工作中。

为切实提升办案人员的数据思维以及运用大数据分析软件的实务操作能力,从今年2月份开始,咸安区纪委监委每月定期举办办案实战能力提升班,围绕谈话突破、文书制作、信息化工具使用、心理沟通与技巧等具体业务,由室部

主任、业务骨干轮番上台授课,轮流分享工作经验、业务知识。

工欲善其事,必先利其器。近年来,咸安区纪委监委将教育培训作为提升干部履职能力的重要抓手,根据不同层级、不同岗位干部的实际情况,依托“上级调训+自办培训+视频培训”等平台,分层分类举办村镇纪检监察干部培训班、办案实战能力提升班,积极参加省、市纪委“月讲月评”“铁军大讲堂”等各类培训,提高培训针对性和精准性。定期组织开展“清廉学堂”,通过上专题廉政党课、谈心谈话、交流研讨、观看警示教育片等方式,不断提高年轻干部综合素质和能力水平。

“以案代训”也是该区强化干部履职能力的有效举措。该区充分发挥片区协作联动机制优势,即在办案过程中,纪检监察室和派出纪检监察组与所联系的乡镇紧密

协作,选派精干力量协同作战,既参与指导办案又发挥“传帮带”作用,有效整合基层纪检监察干部力量,让干部在具体实践中积累办案经验,切实提升办案技巧和实战能力。

2024年以来,该区共开展各类型培训40余场次,开展案例分析会15次,受训人数3000余人次。

“下一步,我们将以‘纪检监察工作规范化、法治化、正规化建设年’行动为契机,持续加强纪检监察干部队伍实践锻炼和专业训练,以履职能担当‘硬本领’助推咸安纪检监察工作高质量发展。”该区纪委监委有关负责人表示。

(咸安区纪委监委)

## 绿事播报

通山通羊镇

### 饮水工程 造福于民

**本报讯** 通讯员明洁报道:近日,通山县通羊镇扎实推进农村饮水工程建设,目前正加速推进。

以往每到枯水季节,通羊镇港口村、衢潭村村民用水就会受到不同程度的影响,村庄原有的自来水基础建设标准低,不仅水量小,还存在跑冒滴漏现象,长期以来成为当地村民的烦心事。为妥善解决这一问题,通羊镇党委镇政府坚持科学规划,严格管理,扎实推进农村饮水保障建设项目,切实解决水质差、水压不足、供水不稳定、停水维修频率高等问题,有效提升水资源使用效率,保障农村群众饮水安全。

该工程涉及港口村、衢潭村共12个组3500人。工程总投资320万元,群众投工投劳折合资金80余万元,建成后可满足沿线群众未来20年的供水需求,宋家桥村此前未净化的饮水问题也将随着港口人饮水工程的完工而得到改善。

嘉鱼官桥镇

### 净化家园 美在日常

**本报讯** 通讯员嘉宣报道:近日,嘉鱼县官桥镇新时代文明实践所、舒桥社区新时代文明实践站组织村民们开展“净化家园美化环境”活动。

活动中,大家沿着社区主干道进行集中清理整治,拾捡、清扫小区路面的烟头、塑料袋、废纸皮等,做到“清理一处,靓丽一处”。期间也有许多居民自发地参与到清扫卫生中的行动中来,用自己的行动让小区环境更加干净整洁。

志愿者们还通过耐心劝导和深入宣传,引导居民以实际行动传递维护环境卫生的责任和意识,共同守护整洁、优美的居住环境。

“清理杂物后,楼道变得宽敞明亮,小区变得整洁,没有异味,出入也更加方便了。”村民们纷纷表示,春天到了,百花盛开,社区的天然环境很好,人居环境也应当跟上。

官桥镇将不断总结工作经验,建立长效管理机制,持续加强对社区环境的监管与维护,引导更多居民参与到社区治理中来,提升辖区居民的获得感、幸福感。

崇阳石城镇

### 以茶为媒 茶旅双赢

**本报讯** 通讯员储璐瑶报道:4月1日,在崇阳县石城镇方山村鸡鸣峰茶园,茶农们手法娴熟地采摘鲜嫩的芽叶,不少游客也挎着竹篓,穿梭在茶树丛中,一边采摘茶叶,一边谈笑风生,尽享春日采茶乐趣。

“以前上学的时候摘过茶,20年没有摘过了,这边空气很好,环境很美,路修得也很好。”茶园里,游客王娇约上好友一同回味童年采茶的乐趣。

像王娇这样的游客并非少数。自今年鸡鸣峰茶园实施改造投入运营后,新增了茶文化体验中心、太空舱民宿和白果树驿站,为游客提供全方位体验“茶文化”的平台,吸引了周边不少游客前来打卡。据了解,今年以来,石城镇方山村鸡鸣峰茶园已吸引约1.7万人次的游客观光打卡。

除了游客能在这里体验摘茶的乐趣,受益更多的还是周边村民。据了解,鸡鸣峰茶园和九秀岭茶园共有3000多亩,用工高峰期,每天茶园有300多人采茶,仅采茶季每位务工农户可增收近万元,一年下来茶园发放工资超80万元。

如今,石城镇以茶为媒,打造集种植、加工、研学、休闲于一体的综合基地,利用“茶园+”的发展模式,做足“茶文章”,让茶产业成了当地一张靓丽的“名片”。

赤壁市

### 柳树新芽 装点古城

**本报讯** 记者黄柱、通讯员李攀龙报道:4月8日,记者漫步于赤壁市子敬路,一幅生机勃勃的春日画卷徐徐展开。

道路两旁,柳树连绵成排,嫩绿的新芽迫不及待地钻出枝头,像是点缀其上的绿宝石,在阳光的轻抚下闪烁着生机的光泽。微风拂过,柳树枝条相互交织、碰撞,发出沙沙的轻响,似在低声诉说着春的密语。

行人们漫步其间,被这浓浓的春意所感染,纷纷放慢脚步,沉醉在这柳色青青的美好景致之中,感受着赤壁春日独有的温柔与惬意。柳树的绿意不仅为子敬路增添了生机,更让人们在这条古老的街道上,找到了与自然和谐共处的美好时光。

近年来,赤壁市城市建设生态宜居的城市环境。子敬路的春日美景正是这一理念的生动体现,它不仅提升了城市的颜值,也为市民和游客提供了一个亲近自然、感受自然的绝佳去处。

咸宁风纪